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Розвиток сучасного суспільства, інноваційні технології визначають нові вимоги до системи вищої освіти, яка покликана підготувати фахівців нового покоління, конкурентоспроможних як на українському ринку праці, та і за  межами України.
Здійснюючи підготовку фахівців у системі вищої освіти необхідно мати уявлення про вихідний, кінцевий та проміжний результат освітньої діяльності, що неможливо без формування образу майбутньої професії у студентів.
Процес навчання у закладі вищої освіти передбачає обов’язкове здобуття практичного досвіду професійної діяльності психолога. На різних етапах навчання студенти, майбутні психологи, опановують певні напрями психологічної діяльності, конкретні методи та методики. На думку І. Вачкова, через опанування конкретними методами та формами дослідницької та практичної діяльності студенти засвоюють всю психологію в цілому, і при цьому долучаються до всього різноманіття культури [1].
Встановлено, що процес формування знань про себе як про фахівця («Я» - професійне) пов’язаний із утворенням певних оціночних стандартів-стереотипів фахівців, що складаються з набору різних аспектів. Формування оцінних еталонів-стереотипів фахівців відбувається в процесі життєдіяльності особистості і залежить як від виду її діяльності (в т.ч., професійної діяльності), її цілей та мотивів, так і від статевих та вікових особливостей людей. З накопиченням досвіду в особи кількість її оцінних еталонів-стереотипів збільшується, при цьому вони обумовлюють один одного, можуть співіснувати.
Формування образу професії є динамічним процесом, що реалізується через механізми професійного становлення та ідентифікації образу «Я сам» суб’єктів з «образом ідеалом» за наявності у працівників певної мотиваційної спрямованості та відповідного рівня професійно важливих якостей. Критерієм завершеності формування образу професії є успішність професійної діяльності.
У роботі О. Дячкіна формування образу професії передбачає об’єднання різних відомостей щодо професії, встановлення їх взаємозв’язків, що дає можливість визначити значення кожного нового знання у відношенні до вже наявного змісту основних структурних елементів професії: ціль, предмет та засоби. Формування образу професії у студентів – це критерій професіоналізації студента, його готовності до виконання певних соціальних функцій [2].
Л. Кунц зазначає, що формування образу майбутньої професійної діяльності особистості відбувається у процесі професійного навчання у ЗВОі під впливом розвитку професійної спрямованості. На думку автора, рівень професійної спрямованості (високий, середній, низький) відображатиме зміст образу майбутньої професійної діяльності особистості. Автор, як психологічний фактор формування образу майбутньої професійної діяльності особистості, виділяє фактор професійної спрямованості та її складові (мотиви, спрямованість особистості, емоційну спрямованість, цінності професійної діяльності) [3].
В результаті аналізу різних підходів до проблеми формування образу професії слід зазначити, що специфіка та особливості процесу формування образу професії вивчені недостатньо, у зв’язку з цим немає єдиного чіткого та правильного плану формування образу професії у студентів. Кожен із авторів щодо цієї проблеми, виходить із характерних рис, властивих досліджуваній професії.
Формування образу професії відбувається на всіх стадіях професійного розвитку, де образ професії змінюється та суттєво розширюється з кожною наступною стадією. Про це свідчить і функціональний бік образу професії. На етапі вибору професійної сфери образ професії виступає як смислоутворюючий мотив. Повнота образу, його адекватність суттєвим змістовним характеристикам професії роблять вибір обґрунтованим та реальним [4].
На етапі професійної підготовки образ професії постає як стратегічний образ кінцевого результату діяльності. Дослідники відзначають, що на даному етапі професійного становлення особистості важливе усвідомлення існуючих об’єктивних суспільних вимог до фахівця, усвідомлення та прийняття (або неприйняття) їх як власний ідеал.
На наступних етапах професійного становлення образ професії виконує різноманітні функції: прогностичну, де образ професії визначає подальшу професійну кар’єру та професійний розвиток особистості; контрольно-коригуючу, яка полягає у вдосконаленні професійної діяльності особистості, а також у своєчасному усуненні недоліків у діяльності, регуляторну функцію образу професії, яка дає особистості можливість прагнути до самовдосконалення, саморозвитку у професійної діяльності, стати професіоналом. 
На стадії професійного навчання образ професії набуває основного наповнення. У цей період відбувається цілеспрямоване опанування системою знань, практичних навичок та умінь в обраній професійній діяльності, формування цілісних уявлень щодо професійної спільноти. А також – розвиток та наповнення предметним змістом мотивів та цілей майбутньої професійної діяльності. Відбувається формування професійної придатності до навчання професії (ближня мета) та до реальної практичної діяльності (віддалена мета) на основі розвитку професійно важливих якостей та професійно орієнтованих структур особистості. Цілеспрямоване формування образу професії у студентів сприятиме досягненню головної мети вищої освіти  підвищення якості фахівців, що випускаються [4].
Таким чином, етап професійної підготовки є найважливішим у формуванні образу професії, саме в цей період відбувається його наповнення за рахунок цілеспрямованого опанування системою знань, засвоєння практичних умінь та навичок, необхідних у професійній діяльності, формування професійних мотивів та цінностей, а також цілісних уявлень щодо майбутньої професійної діяльності та про себе як професіонала, розвиток професійно важливих якостей. Сформований образ професії є складним соціальним явищем, яке має свій шлях розвитку та свій процес становлення. 
На думку О. Борисової, отримані знання про закономірності формування особистості професіонала, виділення основних етапів цього процесу, їх психологічних характеристик, виділення та аналіз найважливіших факторів, які здійснюють позитивний вплив на становлення професіонала, або гальмують його, надали б можливість оптимізувати цей процес, а також керувати ним [5].
Н. Курбет у своїй роботі вивчала особливості розвитку образу професії у студентів, і на її думку, образ професії проходить у своєму розвитку три стадії: 1) недиференційованість, цілісність перцептивного образу об’єкту (професії); 2) диференціація елементів професії; 3) інтегрування цих елементів знову в єдиний, неподільний злитий образ, але досконаліший, ніж був вихідний. Як зазначає автор, яскравість, насиченість, повнота та реалістичність образу професії у студентів дозволить їм успішніше впоратись із складними умовами у процесі навчання, а в майбутньому більш ефективно виконувати професійну діяльність [6].
Вивчаючи особливості образу майбутньої професії у студентів-психологів, формування образу професії ми розглядаємо як процес створення конкретного насиченого образу досліджуваної професії, в якому відбувається усвідомлення та прийняття студентами обраної професії, а також розвиток у них мотиваційного потенціалу.
На нашу думку, образи майбутньої професії у майбутніх психологів необхідно формувати на початковому етапі професійної підготовки у ЗВО, з метою підвищення рівня знань щодо майбутньої професії, формування позитивного емоційного ставлення до професії та уявлень про професіонала, про майбутню професійну діяльність в цілому, а також метою розвитку у студентів мотиваційного потенціалу.
Сформований образ професії зможе забезпечити майбутнім психологам повне та чітке уявлення щодо обраної професії, підвищити інтерес до неї, і це дасть можливість логічно побудувати шляхи пізнання обраної професії на наступних етапах навчання, усвідомити можливості кар’єрного зростання після завершення навчання у ЗВО, а також, за рахунок практичної підготовки, виступити основою для формування образу професіонала.
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